

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Vineri, 6 ianuarie 2023

• 3 pagini

actualitate / 2

**Război în Ucraina: Slăbiciunile
dezastruoase ale armatei ruse!**

**Ișfan putea fi un chilipir
pentru Craiova**

sport / 3

Rast, a opta comună cadastrată din bani europeni



Oficiul de Cadastru și Publicitate Imobiliară (OCPI) Dolj a publicat documentele tehnice ale cadastrului pentru cele aproape 10.000 de proprietăți din comuna Rast. Proprietarii

imobilelor din această unitate administrativ-teritorială (UAT) au la dispoziție 60 de zile calendaristice pentru a depune contestații sau cereri de rectificări. Lucrările de cadastru gene-

ral se desfășoară în cadrul Programului național de cadastru și carte funciară (PNCCF) și sunt finanțate din fonduri europene, prin Programul Operațional Regional (POR) 2014 - 2020.

pagina

2

ACTUALITATE

INSIDII

Război în Ucraina: Slăbiciunile dezastruoase ale armatei ruse!

MIRCEA CANȚĂR

Pentru armata rusă, anul 2022 nu este deloc unul de mare „fală”. Dimpotrivă, este mai degrabă unul care a demonstrat contrariul. A fost mai întâi retragerea „strategică” din Harkov, apoi umilința cu explozia produsă pe podul Crimei – obiectiv strategic – și poate, în consolare, salvarea Khersonului. Lupte îndârjite se prelungesc însă la Bakhmout, și e greu de prefigurat finalul lor. A venit însă masacrul de la Makeyevka, în noaptea de Anul Nou, unde 6 rachete Himars ale armatei ucrainiene au ucis 89 de militari ruși și au făcut sute de răniți. Militarii erau veniți din Samara, cazați temporar, înainte de a fi trimiși pe front. Kievul vorbește de un bilanț de sute de morți. Defensiva antiaeriană rusă ar fi doborât 2 rachete, dar alte 4 au fost suficiente pentru a distruge, în întregime, clădirea școlii tehnice nr. 19 din Makeyevka unde se aflau militarii. O baie de sânge emblematică, menită să ateste că armata rusă are

comandanți slabi sau indisciplinați. Atenția Serviciului ucrainian de informații militare a fost atrasă de telefoanele portabile ale militarilor ruși, probă de amatorism derutant. Geo-locția a fost trădată de „masiva utilizare a telefoanelor portabile” în momentul Revelionului, a recunoscut inclusiv generalul Serghei Surovkin, comandantul „operațiunii speciale” în Ucraina. Dacă armata rusă vrea să impună o nouă ordine mondială, comandanții ei se dovedesc incapabili să confişte telefoanele subordonaților, aflați pe linia frontului. Tot din cauza telefonului portabil, lucru știut, a fost localizat și fostul lider al Libiei, Muammar Gaddafi, care și-a pierdut viața în octombrie 2011. Pentru partizanii armatei ucrainiene lovitura a fost o frumoasă victorie. Printre cei care și-au pierdut viața s-a aflat și comandantul adjunct al regimentului lt. col. Balciurin. Tragedia a provocat o aprinsă polemică, chiar între jurnaliștii

ruși, care reproșează comandanților crasă neglijență, întrucât atacul putea fi evitat. Dacă militarii ar fi fost dispersați în grupuri mai mici, altul ar fi fost bilanțul. Ca represalii, armata rusă a lovit zona apropiată gării Drușkovka din regiunea Donețk, sub control ucrainian, și două lansatoare de rachete multiple Himars, 4 lansatoare de rachete multiple cehe RM70 Vampir și 800 de rachete destinate lansatoarelor ar fi fost distruse. Războiul a devenit unul de uzură cu imense pierderi umane de o parte și cealaltă. Rușii atacă în continuare infrastructura critică ucrainiană. Se fac tot felul de estimări. Dronele de fabricație iraniană Shahed 136 sunt relativ mai ieftine (20.000 dolari bucata) decât armele folosite pentru doborârea acestora (140.000 dolari pentru S300 din era sovietică și 500.000 dolari pentru o rachetă Nasams americană) potrivit experților. Nici una din părți nu vrea să piardă războiul. Un răz-

boi care va relansa cursa armelor hypersonice. Ieri, într-o convorbire telefonică, președintele Turciei, Recep Tayyip Erdogan a cerut omologului său rus Vladimir Putin încetarea unilaterală a focului, acesta din urmă reafirmând că Rusia este deschisă dialogului serios, cu condiția ca autorităților de la Kiev să se conformeze exigențelor bine cunoscute și să țină cont de realitatea teritorială. Ceea ce nici nu concepe Kievul. Pentru Volodimir Zelenski un asemenea gest ar fi fatal. Vladimir Putin a denunțat rolul distructiv al Occidentului prin furnizarea de arme și informații Ucrainei. La Paris președintele Emmanuel Macron a anunțat, în urma unei discuții cu omologul său ucrainian că Franța va furniza Kievului tancuri ușoare AMX10RC într-un număr ce nu a fost divulgat. De urmărit dacă, la apelul Patriarhului rus Kirill, focul va înceta în acest weekend pe motivul sărbătorii Crăciunului.

Rast, a opta comună cadastrată din bani europeni

Oficiul de Cadastru și Publicitate Imobiliară (OCPI) Dolj a publicat documentele tehnice ale cadastrului pentru cele aproape 10.000 de proprietăți din comuna Rast. Proprietarii imobilelor din această unitate administrativ-teritorială (UAT) au la dispoziție 60 de zile calendaristice pentru a depune contestații sau cereri de rectificare. Lucrările de cadastru general se desfășoară în cadrul Programului național de

cadastru și carte funciară (PNCCF) și sunt finanțate din fonduri europene, prin Programul Operațional Regional (POR) 2014 – 2020.

Rezultatele lucrărilor de înregistrare sistematică a imobilelor din comuna Rast sunt afișate la sediul Primăriei comunei Rast, dar și pe site-ul Agenției Naționale de Cadastru și Publicitate Imobiliară (ANCPPI). Proprietarii celor 9.888 de imobile, care însumează 8.156 de hectare, pot

depune contestații sau cereri de rectificare până la data de 5 martie 2023. „În Rast, lucrările de cadastru general au început în anul 2021, fiind a opta comună cadastrată din bani europeni, prin Programul Operațional Regional 2014 - 2021. Până în prezent, OCPI Dolj a înregistrat în evidențele de cadastru și carte funciară peste 336.591 de imobile, gratuit pentru cetățeni. În total, 31 de comune din județul Dolj sunt incluse pe lista celor 660 de UAT-uri din mediul rural, care vor fi cadastrate integral din fonduri externe nerambursabile prin POR.”, a precizat directorul OCPI Dolj Alin Victor Dumitrescu.

În prezent, din totalul de 111 de unități administrativ-teritoriale (UAT) din județul Dolj, au fost cadastrate în proporție de sută la sută șapte UAT-uri (Drănic, Mischii, Goicea, Coțofenii din Dos, Brădești, Pielești, Dioști), iar în alte 99 se desfășoară lucrări de înregistrare sistematică a imobilelor în cadrul PNCCF, atât la nivel de UAT, cât și pe secțiune cadastrale.



CADASTRU GRATUIT!
PROPRIETATEA TA CONTEAZĂ!

Află de la primărie cum poți beneficia de înregistrarea GRATUITĂ a proprietății în cadastru și cartea funciară.

Asigură-ți acum dreptul la proprietate!

„Creșterea gradului de acoperire și incluziune a sistemului de înregistrare a proprietăților în zonele rurale din România”

Agenția Națională de Cadastru și Publicitate Imobiliară

Splaud Independenței, nr. 2020, sector 6
Cod poștal 060022, București
Tel: (021) 317.31.62
E-mail: relatii@publicitateimobiliara.ro
Website: https://www.anqpi.ro/

Investiții în cadrul proiect cofinanțat din Fondul European de Dezvoltare Regională prin Programul Operațional Regional 2014-2020

www.inforegio.ro | facebook.com/inforegio.ro

Ișfan putea fi un chilipir pentru Craiova

Prima achiziție a Universității Craiova în iarna aceasta este atacantul celor de la FC Argeș, Alexandru Ișfan, care luna aceasta va împlini 23 de ani. În iulie 2022, conducătorii celor două cluburi nu s-au înțeles asupra prețului, existând chiar un scandal atunci, între Mihai Rotaru și primarul Piteștiului, Cristian Gentea. „Îi sugerez acestui domn să-și vadă de treabă, să fie atent la termeni, pentru că eu nu fur de la nimeni, să lase frustrările legate de Ișfan” a fost replica edilului din Trivale, după ce acționarul Universității Craiova a declanșat conflictul, cu următorul discurs: „Ați văzut ineptiile pe care le spune primarul din Pitești. El face echipa, vinde, cumpără. Tu ai banii contribuabililor! Tu furi de la cetățeni pentru a avea o jucărie. Noi ne batem cu saci fără fund!” spunea Rotaru.

În iarna aceasta, Universitatea Craiova a satisfăcut pretențiile piteștenilor, achitând o

sumă în jurul a 650.000 de euro, plus bonusuri și procente dintr-un viitor transfer. Știința și-a dorit să-l aducă neapărat pe Ișfan, în timp ce piteștenii s-au temut că jucătorul s-ar putea plafona la Pitești, mai ales că în ultima jumătate de an randamentul său n-a crescut, așa cum își imaginau șefii clubului din Trivale.

„Alexandru Ișfan a fost transferat definitiv de la Argeșul lui Dobrin, iar acesta va îmbrăca tricoul Științei pentru următorii 3 ani și jumătate, cu opțiune de prelungire pentru încă un an. Universitatea Craiova a adus în Cetatea Băniei unul dintre cei mai promițători tineri fotbaliști ai României, având 3 atribute esențiale pentru un jucător de profil ofensiv: dribling, viteză și forță. Noul nostru fotbalist va purta tricoul cu numărul 31. Îi dorim lui Alexandru să aibă parte de cât mai multe performanțe la Știința!” a fost anunțul Universității Craiova, după perfectarea tranzacției.

Ișfan costa de zece ori mai puțin, dacă era adus de la CS Mioveni

Numai că Universitatea Craiova ar fi putut să-l achiziționeze pe Alexandru Ișfan cu o sumă mult mai mică, în jurul a 50.000 sau 60.000 de euro, acum doi ani, când Ișfan evolua la CS Mioveni. Ișfan a făcut obiectul departamentului de scouting al grupării din Bănie și putea fi un adevărat „chilipir”, dar Mihai Rotaru și acoliții n-au considerat că Ișfan merită investiția.

Ișfan a promovat atunci cu CS Mioveni în primul eșalon, dar s-a mutat la vecina din județ, FC Argeș. Până în vara trecută, Alexandru Ișfan a fost deținut în coproprietate de FC Argeș și de CS Mioveni, care mai avea 45% din drepturile federative



ale jucătorului, dar piteștenii au achitat 200.000 de euro pentru a anula acea clauză.

O situație similară s-a întâmplat la Universitatea Craiova și în cazul concurentului pe post al lui Ișfan, Alexandru George Cîmpanu. Acesta

fost adus în 2020 de la FC Botoșani pentru suma de 500.000 de euro, deși cu un an și jumătate mai devreme, oltenii avuseseră ocazia să-l transfere pe jucător, de la CSM Alexandria, pe o sumă de cel puțin de zece ori mai mică.

Retrospectiva anului 2022 pentru Știința

Trăgând linie, la final de 2022, se poate spune că a fost un an OK, încă un an bun pentru Universitatea Craiova. Un an „în grafic”. Putea fi și mai bun, poate chiar perfect, dacă pauzele de iarnă și de vară ar fi fost gestionate bine, dacă s-ar fi plusat, dacă s-ar fi luat deciziile cele inspirate, atunci când era momentul. Știința încheia anul 2021 cu șapte meciuri fără victorie și tremura pentru prinderea play-off-ului, deși echipa arăta bine, avea un joc solid, și cu excepția unei partide cu UTA, de acasă, merita să câștige toate meciurile în care a pierdut puncte. Din păcate, stagiul de iarnă din Antalya a fost ratat aproape complet, din pricina vremii și apoi a cazurilor de COVID, fiind întrerupt, în cele din urmă, după numai un joc de verificare. Mai mult, în acel amical, cu ungurii de la Paks, a fost pierdut, din cauza accidentării, și unul dintre puținii jucători de creație din lot, Lyes Hourri. Campania de achiziții a fost practic inexistentă, deși au plecat patru jucători: Ivanov, Fedele, Roman și Bălașa. O dată cu accidentarea lui Găman, echipa a mizat aproape în tot restul sezonului numai pe doi stoperi: Papp și Screciu. Paradoxal, atunci când nu a mai existat concurență și alte solu-

ții, cei doi au făcut cel mai bun cuplu pe care l-a avut Știința în ultimii ani, evoluând aproape impecabil.

Deși Reghecampf era încă din iarnă cu sabia lui Damocles deasupra capului, Universitatea Craiova avea să acumuleze cele mai multe puncte dintre toate echipele din Liga I și a terminat sezonul pe locul 3, câștigând apoi, fără probleme, barajul pentru cupele europene, cu Botoșaniul. Era asigurată astfel a șasea prezență consecutivă în Europa. Chiar dacă majoritatea aventurilor europene n-au fost consistente, este o serie care are comparații numai în anii 70-80 și până la mijlocul anilor 90, este încă o confirmare a revenirii Științei în prim-planul fotbalului românesc. Au fost șase înfrângeri din iarnă până în vară, trei cu Sepsi, în dubla din Cupă și în campionat, și câte una cu CFR, FCSB și Voluntari. Indubitabil, parcursul a fost unul foarte bun, iar la un moment dat, Știința a fost în luptă pentru event, chiar dacă în iarnă nu avea nici certitudinea play-off-ului, iar grupul a avut de suferit, numeric și valoric. Lipsa unui lot echilibrat pe posturi, cu dubluri de valoare, avea să coste Universitatea. Poate chiar eventul, care, privind în urmă cu atenție, chiar se putea înfăptui.

Faptul că înaintea dublei din semifinale cu Sepsi au fost dueli puternice, cu Farul și cu FCSB, pe care s-a mizat sută la sută, echipa neavând un lot destul de solid pentru a lupta pe ambele fronturi, a contribuit la ratarea ambelor obiective. 14 victorii, 1 egal și 4 înfrângeri a fost bilanțul din campionat din iarnă până în vară, aici fiind incluse și succese de efect în derby-urile cu FCSB, CFR și echipa lui Mititelu. La acestea se adaugă și succesul din barajul cu Botoșani. Știința era, de departe, cea mai spectaculoasă echipă din România, iar statistica spunea că a fost și cea mai eficientă echipă din 2022. Un traseu care era cazul să fie apreciat.

Din nefericire, pauza din vară a fost și mai prost gestionată decât cea de iarnă. Dintre jucătorii transferați, foarte puțini au confirmat, dar mutarea cea mai neinspirată a fost pe banca tehnică: schimbarea lui Laurențiu Reghecampf cu Laszlo Balint. Motivele au fost mai degrabă extrasportive, legate de comportamentul considerat neadecvat al lui Reghe. Un tehnician cu performanțe, cu trofee, care readusesse spectacolul pe „Ion Oblemenco” a fost înlocuit cu unul care nu simțise nici măcar gustul play-off-ului și nici nu era „de-al locului”. După numai două

victorii în șapte meciuri, a doua venind când i se hotărâse deja soarta, Balint a fost îndepărtat. Mirel Rădoi, care ar fi fost prima variantă de antrenor și în vară, a început furibund, cu aceea calificare cu Zorya Lugansk. Unul dintre cele mai bune, dacă nu chiar cel mai bun meci al anului, mai ales după ce arătase echipa în turul din Polonia, cu Laszlo Balint e bancă.

În Cuvântul Libertății, subsemnatul a descris aventurile europene ale Științei de la fața locului, cu lux de amănunte, după deplasări frumoase, dar deloc facile, efectuate pe cheltuiala proprie. Au fost momente unice, pe care oricare suporter al Științei ar trebui să le aibă în „palmares”. Aventura la Shkoder, în Albania, în apropiere de țărmul Adriaticii, în vecinătatea stațiilor animate și spectaculoase ale Muntenegrului, apoi la Lublin, un oraș din estul Poloniei, încărcat de istorie și cu o arhitectură deosebită, aflat în apropierea fostului lagăr nazist Majdanek. Pe teren neutru, unde ucrainenii de la Zorya s-au refugiat, Știința n-a performat, dar grupul restrâns de ultrași a creat momente de spectacol în tribune, chiar cu riscul unei nopți petrecute, abuziv, în închisoare. În sfârșit, deplasarea din Israel, pe Tărâmul Sfânt, care poate fi numit fără

probleme și tărâmul scump, de la plajele Tel Avivului până în deșertul unde este amplasat „Toto Turner”, stadionul lui Hapoel Beer Sheva, unde s-a isprăvit, dramatic, aventura europeană a Științei, în pragul grupelor Conference League. A fost o vară antologică și o aventură europeană frumoasă, în ciuda ratării accederii în grupe. Au contat și detașarea forțată la Severin, și gestul lui Papp și neatenția care a permis egalarea imediat după deschiderea scorului...

Eliminarea din Europa a deprimat o echipă care are cea mai ridicată medie de vârstă din campionat, iar cel mai negre momente au fost înfrângerea în fața echipei lui Mititelu și eliminarea din Cupa României, într-o grupă cu Ocna Mureș și Minaur. Din păcate, ultima impresie a anului a fost negativă: cele două eșecuri rușinoase și scandalul plecării lui Rădoi.

Ultimele două rezultate păstrează Știința cu șanse chiar la titlu, dar e nevoie de o iarnă gestionată corect pentru a repopula tribunele la nivelul din sezonul trecut. Prima mutare a fost făcută deja, instalarea lui Eugen Neagoe. Vom vedea dacă va fi urmată de altele, stringentă fiind o reîmprospătare a lotului, care să aducă alt tonus pentru restul stagiunii.